

# Růst životních nákladů, migrace, cenzura. Vůči směru, kterým se EU ubírá, narůstá silný odpor

- editor007 | 8. června 2024

**EU: Marketingová agentura Tyson Group zkoumala v polovině května veřejné mínění v pěti členských zemích Evropské unie (Francie, Německo, Itálie, Nizozemsko, Portugalsko). Jeho výsledky nejsou pro Unii lichotivé.**

Ve všech pěti zkoumaných zemích jsou vysoké životní náklady jednou z největších obav respondentů. V Portugalsku 75 % respondentů označilo životní náklady za jeden ze tří nejzávažnějších problémů, kterým jejich země čelí, následované Francií (65 %), Nizozemskem (61 %), Německem (57 %) a Itálií (55 %). Ve čtyřech z pěti zemí jsou životní náklady a ekonomická situace nejdůležitější. Jedinou výjimkou bylo Nizozemsko, kde dominují jako hlavní téma obavy z ilegální migrace.

Nelegální migrace je významným problémem pro respondenty ve všech zkoumaných zemích. Intenzivní souhlas se zavedením tvrdších hraničních kontrol napříč těmito zeměmi podtrhuje všudypřítomné obavy z nelegální migrace a jejich dopadů na národní bezpečnost, ekonomickou stabilitu a sociální soudržnost. Silná podpora pro přísnější imigrační opatření naznačuje významný posun ke konzervativním názorům na tento problém a je způsobena vnímanou potřebou chránit státní hranice a spravovat migrační toky efektivněji. Tento názor je v souladu s širším trendem rostoucí podpory konzervativních stran, které prosazují tvrdší migrační politiku.

Občané také silně pocítují zvýšení cen základního zboží a služeb, což vede ke zvýšené ekonomické nejistotě a nespokojenosti se současnou hospodářskou politikou. Tento jev je ilustrován velkým počtem občanů v každé zkoumané zemi, kteří tvrdí, že se jejich finanční situace za poslední rok zhoršila: Francie (59 %), Portugalsko (59 %), Itálie (54 %), Německo (49 %) a Nizozemsko (48 %). Evropští občané obviňují ze své obtížné finanční situace nadměrné zdanění. Ohromujících 73 % italských respondentů si myslí, že platí vysoké daně, následuje Portugalsko (69 %), Nizozemsko (52 %), Německo (51 %) a Francie (44 %).



## **Vadí i cenzura**

Průzkumy odhalují i značné znepokojení mezi respondenty ohledně cenzury. Na otázku, zda souhlasí s výrokem: „Dnes mám z vládní cenzury větší obavy než před deseti lety“ podstatný počet účastníků průzkumu vyjádřil souhlas. Ve Francii má 65 % respondentů obavy z vládní cenzury, přičemž 33 % rozhodně souhlasí s tvrzením. Itálie vykazuje podobná čísla: souhlasí 63 % respondentů, 32 % rozhodně souhlasí.

Průzkumy provedené v polovině května jasně ukazují, že občané EU touží po změnách. Existuje silný negativní sentiment vůči směru, kterým se EU ubírá a kterým se ubírá vedení různých zemí. Tento jev vede k nárůstu podpory konzervativních stran. Občané EU se potýkají s finančními problémy a vysokými daněmi. Odpor v Evropě se však neomezuje pouze na ekonomiku. Respondenti jsou také plni obav z expanze vládní cenzury a neschopnosti jejich vůdců zajistit své hranice proti migrantům.

AUTOR: Jaromír Piskoř